

ВЛАСТ ЈОШ НИЈЕ ОБЕЗБИЈЕДИЛА ПРИХВАТИЛИШТА ЗА ЛИЦА БЕЗ ДОМА

На улици зимује 80 бескућника

■ Из Главног града Подгорица „Дану“ је саопштено да се ради на отварању склоништа за бескућнике, те да ће за те намјене за наредну годину бити одређено 30.000 еура

■ Према незваничним процјенама, у Црној Гори има најмање 80 бескућника, док током љетњих мјесеци тај број достигне и неколико стотина

Државне институције немају прецизне податке о броју бескућника, иако их према незваничним процјенама има најмање 80, од чега највише у Подгорици.

Последњи примјери на који су указали Банка хране и медији, **Живота Васић** (62) из Ваљева и **Зоран Стијеповић** (60) из Шавника, показатељи су да се о овој категорији становништва неко мора побринути.

„Дан“ је раније писао о Подгоричанину **Бехиму Ајкунићу** који је четири године живио на улици, а касније се уселио у подрум једне куће гдје живи са четворо дјеце. Такође, у Рожајама је породица **Рустема и Фатиме Синани** недељама живјела без крова над главом. Из Банке хране раније је указивано на случај Тивћанина **Мила Лазовића** (65) који већ више од пола године живи као бескућник, по професији професор историје и грађевински инжењер.

У Министарству рада и социјалног старања кажу да ће размотрити могућности да помогну **Васићу** и **Стијеповићу** и да су их представници Центра за социјални рад Подгорица јуче покушали пронаћи, али у томе нијесу успјели. Ипак, кажу да они нијесу надлежни када је у питању рјешавање њиховог стамбеног питања, а нијесу одговорили на питање да ли ће их смјестити у старачки дом.

Из Главног града Подгорица „Дану“ је саопштено да се ради на отварању склоништа за бескућнике, те да ће за те намјене за наредну годину бити одређено 30.000 еура. Они наводе да се на евиденцији Центра за социјални рад за Главни град налази десетак лица која се могу сврстати у категорију бескућника.

– Број наведених лица варира у зависности од годишњег доба, односно временских услова – кажу у Бироу за одnose с јавношћу Главног града.

Они наводе да су у сарадњи са Министарством рада и социјалног старања формирали радну групу која је имала задатак да предложи адекватан модел реализације пројекта склоништа за бескућнике у Подгорици. Радну групу су чинили представници Главног града, Министарства рада и социјалног старања, Центра за социјални рад и УНДП-а.

– На бази предложеног модела, ове године расписивани су јавни позиви за закуп објекта у циљу збрињавања,



И даље без склоништа за бескућнике

социјализације и стварања бољих услова за бескућнике који су лоцирани на подручју главног града, на којима није било заинтересованих понуђача. У буџету за ову годину су за ову намјену била планирана средства у износу од 20.000 еура. Нацртом одлуке о буџету Главног града за наредну годину су планирана средства у износу од 30.000 еура за из-

градњу склоништа за бескућнике. У току су разговори са надлежним државним институцијама и појединим међународним организацијама са циљем дефинисања даљих корака у правцу реализације овог пројекта – кажу у Главном граду.

У Црвеном крсту Црне Горе (ЦКЦГ) сматрају да Подгорица мора имати склониште

за бескућнике јер у њој живи највећи број становника и реално је да има највише људи који су без крова над главом. Како наводи **Милица Ковачевић** из ЦКЦГ, **Зоран** и **Живота** сигурно нијесу једини бескућници у Подгорици, јер су се неки већ јављали Црвеном крсту, као и другим субјектима који су укључени у овакву проблематику.

– Узпознати смо са иницијативом за отварање склоништа, коју је покренуо Главни град и надамо се да ће иста бити реализована у што скорјем периоду. Постојање склоништа олакшава дјеловање и наше организације, када је пружање подршке овој категорији у питању, јер је онда бескућнике лакше идентификовати, пружити им психо-социјалну и хуманитарну подршку, као и обезбиједити континуирану бригу о њима, а не само

Без сталног склоништа

Милица Ковачевић појашњава да ЦКЦГ пружа хуманитарну помоћ и психо-социјалну подршку бескућницима.

– Помоћ се најчешће директно пружа самим бескућницима који се обрате нашој организацији. Помоћ се односи на прехранбене и хигијенске артикле, обућу, одјећу, ћебад и слично. Већи проблем су они бескућници који немају стално склониште, па им је тешко и пружити неку дугорочнију подршку, јер они, на примјер, не могу са собом носити веће количине помоћи – кажу у ЦКЦГ.

Ковачевић наводи да у евиденцији ЦКЦГ немају захтјеве за помоћ **Васићу** и **Стијеповићу**, тачно да нијесу били упознати са ситуацијом у којој се налазе и то је разлог зашто до сада нијесу дјеловали.

– Представници Црвеног крста Подгорица ће их посјетити и понудити хуманитарну помоћ, у складу са њиховим потребама, а нашим могућностима. Помоћ се огледати у прехранбеним и хигијенским артиклима, обући, одјећи – наводи Ковачевић.

Краткорочну подршку у виду прехранбених и хигијенских артикала кад нам се директно обрате и затраже исте – каже Ковачевић.

Једино склониште за бескућнике у Црној Гори постоји тренутно у Пљевљима.

М.С.

ФЛЕШ

Купили авион

Министарство унутрашњих послова потписало је са шпанском фирмом „Air tractor Europe“ уговор о куповини авиона за гашење пожара. Нови авион коштао је пореске обавезнике 2.641.800 еура.

Министарству је ово трећи авион за гашење пожара. Крајем јула један МУП-ов авион за гашење пожара тзв. АТ802А „ер трактор“ преврнуо се на Скадарском језеру док је пилот покушавао да напуни резервоар водом. Након што је констатовано да би поправка била прескупа, одлучено је да се купи нови авион. М.С.

Очекују 600.000 прелета

Више од 570.000 авиона прелетјело је Србију и Црну Гору за 11 мјесеци 2016. године, а до краја децембра биће остварено најмање 600.000 прелета. То је за Бету изјавио директор Контроле летјења Србије и Црне Горе (СМАТСА) **Радојица Ровчанин**, који је навео да је до краја новембра изнад Србије и Црне Горе забиљежено 571.659 прелета, што је за три одсто више него прошле године.

– Десило се да смо само у једном дану имали око 3.000 прелета, а у сату 269, колико их је некада било на годишњем нивоу. Када се на радару види колико авиона има у једном тренутку над Србијом и Црном Гором не може да изненади чињеница да контролори лета, којих има више од 300, раде два сата а један обавезно одмарају – рекао је Ровчанин. М.С.

Конкурс за програме

Министарство рада и социјалног старања објавило је јавни конкурс за избор извођача програма социјалне укључености лица са инвалидитетом, за које је, у складу са Законом о професионалној рехабилитацији и запошљавању лица са инвалидитетом, утврђено да је незапошљиво. Програм социјалне укључености представља конкретни индивидуални рад са појединцем или чланом групе, прилагођен специфичним потребама и захтјевима појединца, који, као резултат, омогућава очување и унапређивање његових виталних функционалних и социјалних вјештина.

Право учешћа на конкурс имају правна лица са сједиштем у Црној Гори, са одговарајућим просторним, техничко-технолошким и кадровским условима, неопходним за реализацију програма, а имају за циљ унапређење положаја лица са инвалидитетом у Црној Гори и директно су одговорни за реализацију и припрему програма. М.С.

Конкурс управе

Управа за кадрове објавила је конкурс за лица са стручним знањем и практичним искуством за вођење дисциплинског поступка. Кандидати који се могу јавити треба да имају искуство у раду дисциплинских комисија или посједују знања из области службеничких, односно радних односа, имају најмање пет година радног искуства и нијесу дисциплински кажњавани или осуђивани за кривично дјело. Рок за подношење пријаве и потребне документације је до 16. јануара, а сви детаљи конкурса доступни су на сајту Управе. М.С.

Не могу да их нађу

Из Министарства рада и социјалног старања „Дану“ је саопштено да су стручни радници Центра за социјални рад Подгорица били јуче на адреси гдје станују **Васић** и **Стијеповић** и да их тамо нијесу затекли.

– Запослени из Центра ће их потражити на истој адреси и наредних дана и томе обавијестити министра рада и социјалног старања **Кемала Пуришића**. Напомињемо да је рјешавање стамбених питања социјално угроженог становништва у надлежности локалне самоуправе, у овом случају Главног града, као и склониште за бескућнике – кажу у Министарству рада и социјалног старања.

СИНДИКАТ МЕДИЈА УПУТИО УРГЕНЦИЈУ УСТАВНОМ СУДУ ЗБОГ ПРИТВОРЕНОГ НОВИНАРА

Исправите неправду према Мартиновићу

Синдикат медија Црне Горе послао је ургенцију Уставном суду Црне Горе, апелујући на судије да што хитније размотре уставну жалбу новинара **Јова Мартиновића**, којом је тражио укидање притвора. Они су затражили да Уставни суд усвоји жалбу.

– И у овом тренутку макар дјелимично исправи неправду која је нанјета **Јову Мартиновићу** и дозволи му да се брани са слободе – наводи се у ургенцији председнице СМЦГ **Маријане Цамовић**.

Она је подсетила да је пред Вишим судом почео главни претрес, те да је судско вијеће 1. децембра одбацило захтјев **Мартиновића** да се брани са слободе.

А.О.



Цамовић

ЦЕМИ И ЈУВЕНТАС ПОТПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ О САРАДЊИ СА ВРХОВНИМ СУДОМ

Гарантују правну помоћ

Невладине организације Центар за мониторинг и истраживање (ЦеМИ) и Јувентас потписале су меморандум о сарадњи са Врховним судом Црне Горе који ће, како је саопштено, допринијети да корисници психоактивних супстанци и особе са битно смањеном и ограниченом урачуњљивошћу добију пуну правну заштиту. Меморандум је потписан у оквиру пројекта „Једнак приступ правди у кривичном правосудном систему Црне Горе“, којег финансира Фондација отвореног друштва.

Извршна директорка ЦеМИ-ја **Николета Томовић** је казала да су током израде пројекта препознали да су корисници психоактивних супстанци и особе са битно смањеном и ограниченом урачуњљивошћу најрањивија категорија у домену реализације судских поступака.

– Узимајући у обзир потенцијалну могућност изложености дискриминацији и насиљу, пројекат има и сегмент који је фокусиран на унапређење поштовања

људских права лезбијки, гејова, бисексуалних и трансродних особа у затвору – навела је Томовић.

Када су у питању особе са интелектуалним потешкоћама и корисници опојних дрога, који се јављају у својству починилаца кривичних дјела, председница Врховног суда Црне Горе **Весна Меденица** казала је да је у дрвогорском кривичном законодавству обезбијеђена заштита тих особа с обзиром на њихово душевно и здравствено стање.

– Заштита је обезбијеђена на начин што је законодавац прописао да суд може починиоцу кривичног дјела изрећи мјеру безбједности када постоје услови за њено изрицање предвиђено Кривичним закоником. У тим случајевима, изричу се мјере обавезног психијатријског лијечења – чување у здравственој установи, обавезно психијатријско лијечење на слободи и обавезно лијечење наркомана – појаснила је Меденица.

М.С.